
F -

i 2 11

3 1 7

Svar:n=6ouhn4 2 3

5 29

6 3 5 ←

7 4 1

8 4 7

53

1 0 59

11/65 ←

-

2 . s = a Ü

! !



3 . a ) V I = 88.75(modal) = 7 . 3 (mod 9 ) = 3 (mod9) = H L

b) V L = 8478(mod 6) = 124! Å(mod6 ) = 2 ! 14m o d 6) =

= (24Ymod 6) = 22(mod 6 ) = 4 (mod6) = H L

c) V L =
9"-1f-6)

"

(mod7) = 2"-1362(mod 7 ) = 2+12( m o d 7) =

= 3 (mod 7 ) = H L

!
4 . 9 , = I

a n t i = 2 du-12



5 . Är n i - 2 (mod41=0?

n i - 2 (mod 4 ) = 1 6 k t 1 6 k t 2 (mod 4) =

= 2 1 8 " " " " M o d " # 0 → s v a r : Nej! |M o t : e t . K =L ⇒ n i - 2 (mod4) i 62-2 (mod4) =

= 3 4 L m o d 4 I #

6 . a l a ä r e n d e l a r e t i l l b , e x v 214

b) Störstagemensamma faktor m e l l a n a

och b , @ X . v S G F (12,20) = 4 112--3.2-2,20=5.22)

c) Mins ta gemensamma multipel m e l l a n
a . a . b . µ . m a n , , , , , , , , µ . . . . . . . . .

"

d) a ä r kongruent m e d b modu lo n
,
d v s

aochbgersammarestviddivisionme.de#



7.ae/SGFl2p,bqI=2zl2.P,2i3.#-
b)MGMl2p,bqI=6pql6pq=2p.3 , bpqe-bq.pl

8 -
a ) 2+4+61-8-1. . . A r i t m e t i s k s u m m a Italian)

" " " " " " "

a i : ÷
b) - I t t - I t . . . Geometrisk s u m m a m e d q=- I , k=- I

5=1-1 ) .
C-1 )"-I

"

= t -



9.a t / , l , 2 ,3 , 5 ,8 , l 3 -

b)
4 = 1 : H L = Ag-I = 3 - I = 2

✓ L = du-14, = I 1 - I = 2

män.F o r m e l n Z a k : a n n -1 gäller för n =p , d v s

Påstående:
Formeln gäller även för n =p-11, d v s Hh-_apes-I

Ben

!

i i i .V L = hota , t a , - 1 . . . t a p + apt , = aptz-I + aptI

H L = Ap t3 - I



10. e x . 3 -4 - 5 triangeln

3442=52

Ta l e n multipliceras m e d e n godtycklig
k o n s t a n t k e ä ⇒

V L = (3k)'-114k)" = 9k ' t 16k?= 25 k ?

µ=µµ,µ,uµ

!



I I . e k . v i = 2 V L = ¥ , +2¥ = ¥
H k z

!

=§=

!

I

V L o k !

Antagande: p

#

g ä l l e r
för n =p , d v s n?,r÷Ep¥

påstående:
F o ÷ gälleräven för n =p-11, d v s

ÉÉr¥s

$ !

p-12

Bev i s

n=qqj÷÷
¥+
¥÷÷¥

!

= p 4 p t

!

= pt3pZt2

!

(p-111 (p-12) ( p t i l l p t 2 )

H t=

"!

=lP

!

(pH)

$

+

2 )
= P?3F3p

!

Cp t 1 ) (p-12



1 2 .

Lösning
i Geogebra:
n.agaq.g.g.m.
w.a.ua#..q....!-

b) ¥ = I I ⇒ a , = ±V 5

!

=

!

1 5 , 2 5,

125)

!

i

14. a) 1 , 2 , 3 , 6

b) I - 121-3 = 6

c ) Ja , då s u m m a n a v dess divisorer ä r ta l e t självt.



d) Lösning i Geogebra:

(observera a t t Geogebra i n k l u d e r a r N)

I
⇒ 2 8 , 496 perfekta

3 4 2 ej perfekt



| a , = 160

"

"iii.
b)

" ! "!

{9=100

1 6 .

M G M (14.60,24.55) = L C M (24.60,24.55) = 1 5 8 4 0 m i n =

1 5 840

=

#

dygn= "d

!



1 7 . a ) S = a , . k É

!

⇒

Geometrisk
S u m m a

1 5 9 4 3 2 2 = 2 . 3
3 - 2

3." = 15943-22
+ ,

2

n = ml5%

!!

=

!

I n 3

b) a n = 4 n - 2

S u m m a

5 = ¥ ( a , + an) = ¥ (a,-14N-2)

2 5 = (a , -2 ) n + 4 n ?n*÷÷

!!

""

v i + 9

"

n - ¥

= o ⇒



""##! !

iii:

1 8 .

14 diagonaler
5 5

7 1 4

54=24
Sm , - - S n t n - I

b) 5,0=35 startvärden

Geogebra: I
-



19. a l
20 , 20-0.8, 2 0 .0.8?,..., 4 . 2 c m = 3

2 0 .
0.8"-"=

4 . 2

n=YnÜ

!

+ I =

b) h=aik

!

=

2 0 .

""!

=

$ !

c ) Stapeln går m o t höjden 100 c m .

-



"ga

!

i

F I = E- I

| k=t¥=

!!

a

= 91¥.,
⇒

tog = 3 1 2 5 t y =

"

t y

⇒ k =
3125

"

= 5

ty-15T, = 3 ⇒ te, = I

↳ =

!

= , t z =

!

=

¥ , t , =

!

=

¥0

zfo.E.t.t.EE#



2 1 . a = 1 , b = 2

" I I I . '

!

= 3

b l I I I =

"!

=

7

" "

"ü""""""
Ü"""

!

d v s AP-BP= m (a-b) .

Påstående: De lba rhe t m e d ( a - b ) gäller även för

h =p-11, d v s AP"-BP"= n ( a - b )

Bev i s :

V L = apa-bib = apa-bpbtapb-apb-apla-b.lt b la P-BP)=

= alla-b) + b . m (a-b) = (aPtbm) ( a - b ) = n (a-b) #


